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підходу та глибокому розумінню потреб споживачів, family look має всі шанси 

стати довготривалою складовою дизайн-практики майбутнього. 
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ЦИФРОВІ ІНСТРУМЕНТИ МАРКЕТИНГУ ЯК ФАКТОР АДАПТАЦІЇ 

ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Цифрова трансформація туристичного сектору в Україні є незворотнім 

процесом, який відкриває нові можливості для економічного розвитку та 

підвищення якості сервісу. Цей процес особливо актуалізувався на тлі війни, яка 

змусила велику кількість підприємств релокуватися та адаптуватися до нових 

реалій. Використання цифрових інструментів маркетингу, таких як мобільні 

додатки, соціальні мережі та контент-маркетинг, є ключовим елементом для 

розвитку туризму та забезпечення конкурентоспроможності бізнесу. 

Воєнний стан в Україні, спричинений повномасштабною збройною 

агресією Росії, став серйозним викликом для всіх секторів економіки, зокрема 

для туристичного бізнесу. Зниження туристичної активності, переміщення 

населення, руйнування інфраструктури та загрози безпеки призвели до суттєвих 

втрат галузі. Водночас криза стимулювала пошук нових форм взаємодії з 

клієнтами, трансформацію бізнес-моделей та впровадження цифрових рішень. 

У цих умовах цифрові інструменти маркетингу (Digital Marketing Tools) 

стали важливим чинником адаптації та виживання туристичного бізнесу. 

Соціальні мережі, SEO, контент-маркетинг, онлайн-реклама, email-розсилки, 

чат-боти, віртуальні тури та мобільні додатки - це лише частина тих 

інструментів, що дозволяють компаніям в туристичній галузі залишатися на 

зв’язку з клієнтами, підтримувати впізнаваність бренду та формувати нові 

ціннісні пропозиції. 

Цифровий маркетинг не лише компенсує обмеження офлайн-комунікацій, 

але й відкриває нові можливості для внутрішнього туризму, краудфандингових 

кампаній, просування культурних ініціатив, а також створення іміджу безпечних 
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регіонів. Зростає роль SMM у формуванні лояльної аудиторії, а також значення 

аналітики поведінки споживачів у мережі для прийняття управлінських рішень. 

Цифровізація туристичної галузі є глобальним трендом, що посилюється 

в умовах кризи. Війна в Україні прискорила цей процес, зробивши 

використання цифрових інструментів необхідністю для туристичних 

підприємств.  

1. Мобільні додатки - стали ключовим інструментом для інформування 

туристів про безпечні маршрути, доступні готелі, послуги для внутрішньо 

переміщених осіб. Вони дозволяють планувати подорожі в межах країни, 

бронювати житло та отримувати актуальну інформацію про зміни в роботі 

туристичних об'єктів. 

2. Соціальні мережі (Facebook, Instagram, TikTok) використовуються для 

підтримки комунікації з цільовою аудиторією, просування туристичних послуг, 

інформування про безпечні туристичні напрямки та формування позитивного 

іміджу регіонів. Співпраця з інфлюенсерами допомагає підвищити довіру до 

бренду та розширити його впізнаваність. 

3. Контент-маркетинг – забезпечує створення якісного контенту (блоги, 

статті, відео) дозволяє інформувати туристів про можливості відпочинку в 

Україні, надавати практичні поради та формувати зацікавленість до певних 

туристичних напрямків. 

4. SEO-оптимізація є невідємною складовою сучасного маркетингу. 

Пошукова оптимізація вебсайтів та мобільних додатків забезпечує їх видимість 

в пошукових системах та сприяє залученню нової аудиторії. 

5. PR та комунікації. Співпраця зі ЗМІ, участь у конференціях та форумах 

дозволяє підтримувати інтерес до туристичної галузі та формувати позитивний 

імідж України як туристичного напрямку. 

Відновлення та розвиток туристичного сектору України потребує значних 

інвестицій, спрямованих на відбудову інфраструктури та модернізацію послуг. 

Перспективними напрямками для залучення інвестицій є розвиток еко-туризму, 

створення нових курортних зон у безпечних регіонах, а також впровадження 

цифрових технологій для просування туристичних послуг. Особливу увагу слід 

звернути на залучення іноземних інвесторів, які можуть сприяти відновленню 

туристичного потенціалу країни. Відновлення та розвиток туристичного 

сектору України потребує значних інвестицій.  

Перспективними напрямками для залучення інвестицій є: 

1. Відновлення інфраструктури. Реконструкція пошкоджених об'єктів, 

модернізація готельної бази, розвиток транспортної мережі. Сюди входить 

відновлення історичних пам'яток, музеїв, театрів, розважальних центрів, 

ресторанів та інших об'єктів туристичної інфраструктури. Важливим є також 

розвиток транспортної інфраструктури, зокрема дорожньої мережі, аеропортів 

та залізничного сполучення. 
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2. Розвиток нових туристичних продуктів. Створення унікальних 

туристичних пропозицій, що базуються на історико-культурній спадщині, 

природних ресурсах та гастрономічних традиціях різних регіонів України. Це 

можуть бути тематичні тури, екскурсії, фестивалі, майстер-класи тощо. 

Важливо розвивати нові види туризму, такі як екотуризм, сільський туризм, 

гастрономічний туризм, медичний туризм та інші. 

3. Цифровізація галузі. Впровадження сучасних технологій для 

просування туристичних послуг, бронювання, онлайн-продажу квитків, 

створення віртуальних турів та інтерактивних путівників. Це допоможе зробити 

туристичні послуги більш доступними та зручними для туристів, а також 

підвищити ефективність роботи туристичних підприємств. 

4. Підготовка кваліфікованих кадрів. Інвестиції в освіту та підвищення 

кваліфікації працівників туристичної сфери. Це допоможе підвищити якість 

обслуговування туристів та зробити Україну більш привабливою для іноземних 

туристів. 

5. Створення сприятливого інвестиційного клімату. Забезпечення 

прозорих та стабільних умов для інвесторів, спрощення процедур отримання 

дозволів та ліцензій, захист прав інвесторів. Це допоможе залучити як 

вітчизняні, так і іноземні інвестиції в туристичний сектор України. 

Попри складні виклики, пов’язані з воєнним станом, туристичний бізнес 

України демонструє гнучкість, креативність та здатність до адаптації. Цифрові 

інструменти маркетингу стали важелем виживання і трансформації галузі, 

дозволяючи бізнесам залишатися на зв’язку з клієнтами, зберігати довіру до 

бренду, швидко реагувати на зміну поведінки споживачів та відкривати нові 

ринки. Сучасні digital-інструменти не лише допомагають інформувати та 

залучати аудиторію, а й створюють платформу для емоційної підтримки, 

об’єднання спільнот та формування іміджу України як країни, що бореться й 

розвивається водночас. 

Особливо перспективним є розвиток внутрішнього туризму, локальних 

брендів та цифрових ініціатив у партнерстві з громадами, культурними 

організаціями та волонтерами. Український туристичний бізнес вчиться 

працювати в нових реаліях: адаптує контент, гнучко планує, мислить 

стратегічно й використовує доступні ресурси максимально ефективно. 

Таким чином, криза стала каталізатором цифрової трансформації галузі. 

За умови подальшої підтримки з боку держави, міжнародних партнерів та 

активної участі самих підприємців, туристичний сектор має всі шанси не лише 

відновитися, а й вийти на новий, сучасний рівень розвитку у повоєнній Україні. 
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СУЧАСНІ МАРКЕТИНГОВІ ПІДХОДИ ДО ПРОСУВАННЯ МЕДИЧНИХ 

ПОСЛУГ В УМОВАХ ВІЙНИ В УКРАЇНІ 

 

Сучасний стан вітчизняного ринку медичних послуг зазнав суттєвих змін 

під впливом пандемії, повномасштабної війни, руйнування інфраструктури, 

падіння купівельної спроможності населення та глобалізаційних викликів. У 

таких умовах просування медичних послуг потребує переосмислення підходів 

до маркетингової діяльності та формування сталих стратегій розвитку. 

Медична послуга з маркетингової точки зору є нематеріальним, але 

високо значущим продуктом, що має комплексну структуру: основна послуга 

(лікування), супутні сервіси, емоційний супровід, інформаційна підтримка та 

цифрові інтерфейси взаємодії. Такі послуги є складно стандартизованими й 

значною мірою залежать від якості персоналізованої взаємодії між пацієнтом і 

медичним закладом. 

Медична послуга з погляду маркетингу - це не лише результат взаємодії 

між пацієнтом і закладом охорони здоров’я, а комплексна ціннісна пропозиція, 

яка включає як лікувальний ефект, так і сервісний, емоційний, інформаційний 

та комунікаційний складники. На відміну від товару, медична послуга є 

нематеріальною, невіддільною від лікаря, індивідуалізованою та тісно 

пов’язаною з довірою до персоналу. 

Структура медичної послуги з маркетингової точки зору включає: 

• Основну послугу (медичне втручання: діагностика, лікування, 

профілактика); 

• Супровідні послуги (реєстрація, роз’яснення, консультації, онлайн-

сервіси); 

• Психо-емоційну складову (турбота, уважність, емпатія персоналу); 

• Інформаційне забезпечення (чіткість, прозорість, доступність 

інформації про послугу); 

• Комунікацію та взаємодію (відгуки, соцмережі, рецепції, мобільні 

застосунки). 
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